
                

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:   1. Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα Άδωνη Γεωργιάδη 

2. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα. Σοφία  

Ζαχαράκη 

 

 

Θέμα:  «Ενημέρωση γονέων και υγειονομικά πρωτόκολλα σε περιπτώσεις ιώσεων, 

γρίπης Α και COVID-19 σε σχολικές μονάδες της χώρας». 

 

Στο πλαίσιο της εύρυθμης λειτουργίας των σχολικών μονάδων και της προστασίας της 

δημόσιας υγείας των μαθητών, ιδίως στις μικρότερες ηλικίες, ανακύπτουν ζητήματα 

σχετικά με την εφαρμογή των υγειονομικών πρωτοκόλλων - οδηγιών σε περιπτώσεις 

εμφάνισης λοιμωδών νοσημάτων, όπως πχ σε ιώσεις, γρίπη τύπου Α και COVID-19. 

Παρατηρείται επίσης, ότι σε πολλές σχολικές μονάδες εφαρμόζονται διαφορετικές 

πρακτικές ως προς την ενημέρωση των γονέων, τη διαχείριση αυξημένων απουσιών 

λόγω ασθένειας, ακόμα και τη λήψη προληπτικών μέτρων, γεγονός που δημιουργεί 

αβεβαιότητα ως προς την εφαρμογή των προβλεπόμενων διαδικασιών, καθώς και τον 

τρόπο αντιμετώπισής τους. 

Είναι δε αυτονόητο, πως τόσο οι εκπαιδευτικοί, όσο και οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν 

να παρέχουν (και να λαμβάνουν) έγκαιρη και υπεύθυνη ενημέρωση για την προστασία 

της δημόσιας υγείας και ιδίως των παιδιών προσχολικής ηλικίας που είναι και πιο 

ευάλωτα, συμβάλλοντας έτσι στη γενική πρόληψη και τον περιορισμό της διασποράς 

λοιμωδών νοσημάτων. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2676

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/1/2026



Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Υπάρχει θεσμοθετημένη υποχρέωση των εκπαιδευτικών ή των διευθύνσεων σχολικών 

μονάδων να ενημερώνουν τους γονείς των παιδιών που φοιτούν (κυρίως) σε 

νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία, σε περίπτωση που εμφανίζονται μαζικά 

κρούσματα ιώσεων, γρίπης Α ή ακόμα και COVID-19, σε κάποιο/α τμήμα/τα της 

σχολικής μονάδας και αν ναι, με ποιον τρόπο και σε ποιο στάδιο πρέπει να γίνεται 

αυτή (η ενημέρωση); 

2. Προβλέπεται συγκεκριμένος αριθμός απουσιών μαθητών λόγω ασθένειας (Γρίπης Α ή 

COVID-19) που να οδηγεί σε προσωρινή αναστολή λειτουργίας του τμήματος ή της 

σχολικής μονάδας και αν ναι, ποιος είναι αυτός και με ποια διαδικασία εφαρμόζεται; 

3. Ισχύουν διαφορετικά υγειονομικά πρωτόκολλα για τα νηπιαγωγεία της χώρας, οι 

μαθητές των οποίων είναι πολύ μικροί και πιθανόν πιο ευάλωτοι σε ασθένειες και 

ιογενείς ιώσεις και αν όχι, μήπως θα έπρεπε; 

4. Υπάρχει ενιαία και επικαιροποιημένη ενημερωτική εγκύκλιος που να καθορίζει με 

σαφήνεια τις υποχρεώσεις εκπαιδευτικών, διευθύνσεων σχολείων και γονέων σε 

περιπτώσεις μεταδοτικών νοσημάτων; 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




